
粤二医党〔2015〕67号

关于印发《广东省第二人民医院“青年文明号”
常规考核管理办法》的通知
各科室（部、办、室）、省传统医学与运动伤害康复研究所：

现将《广东省第二人民医院“青年文明号”常规考核管理办法》印发给你们，请认真遵照执行。

中共广东省第二人民医院委员会

2015年9月8日

广东省第二人民医院“青年文明号”

常规考核管理办法

为加强对“青年文明号”集体的管理，进一步规范“青年文明号”考核工作，根据《广东省第二人民医院“青年文明号”管理办法（修订）》（粤二医党〔2014〕55号），制订管理规定如下。

一、考核范围

已获得院级、省直级、省级及以上“青年文明号”称号的科室；经汇报答辩，进入准予创建院级“青年文明号”行列，时间达半年以上的科室。

二、考核方式

每季度由医院团委组织对“青年文明号”集体开展季度常规考核。考核通过现场考核、听取汇报、问卷及访谈调查等方法，主要以交叉考核形式进行。

三、考核人员

（一）考核组组长原则上由医院创建领导小组成员轮流担任，成员由院团委委员、“青年文明号”号长、院内训师组成。

（二）“青年文明号”号长作为考核组成员，须按考核通知要求参与考核。如出现无故迟到、缺席考核的情况，视情节扣除所在集体当次考核的基础分5--10分。

（三）考核组成员须严格参照考核细则（详见附件）对创建集体进行打分，不得随意抬高或压低分数。考核完毕后由考核组长负责对分数进行审核，如发现可疑分数，须组织考核组全体成员进行集体复议。

四、迎检集体

（一）迎检集体成员对考核工作要保证态度端正、思想重视、行动统一。如在考核过程发现集体普遍存在消极对待考核的情况，考核组将终止对该集体考核，直接评定“C级”。

（二）迎检集体必须按照考核细则，结合医院“优质服务工程深化工作”等做好创建工作，将“青年文明号”创建与科室业务工作紧密结合，避免“两张皮”、“搞突击”等情况发生。

（三）考核过程，迎检集体的号长或副号长须全程参与，做相关工作汇报以及解答考核人员提问。如号长和副号长因特殊情况均无法参与，须以书面形式说明理由，并注明替代的迎检人员，由集体行政负责人签名后，在考核前一天以上递交院团委。号长、副号长无故缺席考核，考核组将终止对该集体考核，直接评定“C级”。

五、考核内容

（一）现场考核（60分）

主要针对创建基础、管理制度、服务（对象包含患者、家属和该集体成员）措施、集体成员参与情况以及社会影响等方面进行考核。

（二）听取汇报（40分）

主要根据院团委公布的该季度“青年文明号”考核重点，以及集体上季度围绕科室管理、服务、环境等方面制定的改进计划，由集体号长或副号长作相关工作的具体汇报。

（三）附加分（10分）

主要根据集体在参与志愿服务、组织各类活动、院级以上表彰、小发明小创造金点子等方面进行额外加分。

六、要点说明

（一）院级 “青年文明号”集体，季度考核成绩连续两次获得“C级”或连续三次获得“B级”及以下级别的集体，中止下一季度的荣誉津贴发放，给予三个月时间进行整改。如再次考核获“A级”，则恢复荣誉津贴发放，否则取消该集体“青年文明号”称号，没收牌匾，并在全院范围进行通报。集体如重新申报创建，须按要求参加年度汇报答辩。

（二）省直级及以上级别“青年文明号”集体，季度考核成绩连续两次获得“B级”及以下级别的集体，中止下一季度的荣誉津贴发放，给予三个月时间进行整改。如再次考核获“A级”，则恢复荣誉津贴发放，否则取消该集体申报上级“青年文明号”资格，终止该年度荣誉津贴发放，并在全院范围进行通报。集体如重新申请荣誉津贴，须按要求参加年度“青年文明号”汇报答辩。

（三）“青年文明号”常规考核旨在以评促建，如考核与全院性综合考核、评比的时间、形式、内容等有重叠，则“青年文明号”考核将根据实际情况作调整。

（四）本管理办法的修改、变更、解释权属医院团委。本办法自公布之日起实施。

  中共广东省第二人民医院委员会                      2015年9月8日印发

  校对：党委办公室  张晓莉                                （共印130份）
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