附件7:
病案存储外包服务需求论证方案
一、项目背景
因医院现有空间所限，已无可能给病案仓库增加面积，同时现有病案库容量已超负荷，急需解决纸质病案档案安全存储的问题。
二、存储服务需求
1、档案存储服务（所有档案需上架存放）；
2、紧急递送服务（紧急需要时将病案48小时内递送到医院）；。
3、档案换箱服务（置换损坏的箱子）；
4、运输服务（病案从医院或其它指定地点运输到存储仓库）；
5、档案销毁服务（过期或失效档案销毁）；
三、存储管理要求
参与论证的企业方案至少需满足以下管理要求：
1.储存硬件设施：
需提供安全可靠、地理位置优越、符合档案管理标准的档案存储库房。存储仓库符合国家档案局有关档案保管、国家卫计委有关病案管理规定以及当地政府有关规定标准，库房需位于广东省广州市内，交通方便地带（与市政一级道路有良好的道路连接仓库）。外围道路基于满足大型货柜车辆物流通勤的的高标准建设。
2.防火（库房消防安全）:
a.服务方定期组织员工学习消防法规和各项规章制度。每半年进行一次消防演练，并结合实际不断完善预案。消防设施日常使用管理由专职管理员负责，专职管理员每日检查消防设施的使用状况，保持设施整洁、卫生、完好。
b.服务方库房内严禁设置明火设施。严禁存放易燃易爆物品，严禁吸烟。仓库建设严格遵循国家《仓库防火安全管理规则》，通过消防部门的验收。库房整体设计采用防火材料，符合国家消防标准；
c.服务方库房防火须按照国家级耐火等级标准，采用烟感报警和手动报警双重保险防火装置，存储区域配备干粉灭火球消防、FM200气体灭火消防及喷淋消防三套消防系统，全方位保护您的档案消防安全。
3.防丢失管理：
病案存放的楼层有监控。监控摄像头全面无死角分布，24小时全时监控。甲方可以随时远程查看托管的病案的情况。病案仓库24小时有专人巡逻值守。能够按时按需对院方的原件调阅需求做出快速响应，实现原件的安全送达及交接。调取输送的病案由专人送达并做好交接手续。病案丟失或损坏需给甲方进行经济赔偿和承担相应的法律责任。
4.防虫管理：
病案入库前要清洁，对可能感染害虫的病案进行彻底的消毒处理。库房门窗严密，放置杀虫剂，防止害虫的生长和繁殖；禁止放置食物，每月例行检查一次，一旦发现虫害，及时处理。托管仓库由具有A级有害生物防治服务机构服务能力证书（中国卫生有害生物防治协会出具）的专业消杀公司提供虫害消杀服务。库房管理人员通过严格监控温湿度和消毒杀虫、布置灭蝇灯等措施，防止档案害虫的滋生。
5.防潮管理：
库房温度保持在16-25℃之间，相对湿度保持在45-60％之间，霉雨天气注意关门窗，注意防潮抽湿。湿式清洁地面后及时用风扇吹干。
6.防尘管理：
搞好库房环境，病案入库前先吸尘，使用吸尘器，每月一次吸除病历表面灰尘。每天一次打扫卫生，经常清理库房门窗、病案架及地面、墙壁，保持库房的清洁。
7.防鼠管理：
注意防鼠害，做好防鼠措施，不得在库房置放食物，库房工作人员须定期巡査，一发现鼠害，须及时处理。
8.防光：
窗帘用深色防太阳光直射。
9.移库
乙方需负责因自身原因导致的档案移库费用。
四、资质需求
至少需要以上资质：
《国家秘密载体印制资质》
《档案中介服务机构备案回执》
《ISO9001质量管理体系认证证书》
《ISO27001信息安全管理体系认证证书》
五、报价方式
1、档案存储服务（所有档案需上架存放），按每份档案一年存储服务报价。
2、紧急递送服务（紧急需要时将病案48小时内递送到医院），按每份档案一次递送服务报价。
3、档案换箱服务（置换损坏的箱子），按每置换一箱档案报价。
4、运输服务（病案从医院或其它指定地点运输到存储仓库），按每箱档案一次运输服务报价。
5、档案销毁服务（过期或失效档案销毁），按每份档案服务报价。
六、支付
.在合作期内每半年支付一次实际的服务费用，需提供医院（需方）的服务确认单。
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